

桓台县实验幼儿园2022年秋季小班线上招生结束 仅用6分半钟，180个名额全报满

淄博4月28日讯 每年这个时候，不少家长心头的一件大事，就是幼儿园小班的招生报名。今天上午，桓台县实验幼儿园2022年秋季小班线上招生如约而至，全程在家长代表和桓台县教育和体育局工作人员的监督和见证下顺利进行。

上午9点，在线招生报名在桓台县实验幼儿园二楼演播厅开始。参与见证和监督的家长，目光聚焦大屏幕，不少人举起手机，关注并记录着在线报名的进程。桓台县实验幼儿园此次招生180名，大屏幕上实时更新报

名数据，整个过程历时6分30秒，名额满额，在线报名结束。今年的满额时间比去年快了两分多钟。

为规范公办幼儿园招生，促进教育公平公正，从去年开始桓台县城区4处公办幼儿园招生由桓台县教育和体育局负责。桓台县教育和体育局负责提前发布《桓台县公办幼儿园2022年招生工作意见》，实行统一时间统一平台上报名和招生。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 朱晓霞



家长监督幼儿园小班报名工作。

■ 简讯

整治交安设施 确保“五一”出行

淄博4月28日讯 “五一”假期即将到来，桓台公路事业服务中心开展交安设施专项整治，对道口桩、诱导标、路面标线等缺损的交安设施进行维修、更换、补划等，保证设施齐全完备、标线清晰有效。截至目前，累计更换百米桩61个、道口桩92根，维修护栏88米，计划4月30日前完成G205线周荆路口至西史村路口段、河崖头路口等缺损标线的补划工作。

孙鲁宁

社区开大会 表彰防疫志愿者

淄博4月28日讯 4月26日，桓台县少海街道锦秋社区在做好疫情防控的前提下，召开锦秋社区疫情防控志愿者表彰大会暨共庆“五一”活动。

少海街道办事处副主任刘云对志愿者们义无反顾的辛苦付出表示感谢，激励他们在以后的志愿服务中发光发热，并为他们颁发了荣誉证书和小礼品。会后，社区工作者、网格员入户为未到场参加的志愿者发放荣誉证书。

自疫情发生以来，锦秋社区充分发挥“党建引领 三联四进 信用赋能”社区治理优势，以网格为单位，组织社区工作者、网格员、共建单位、物业工作人员、志愿者等，以火热的奉献精神投入到社区服务中，让社区更温暖、更有爱。

刘馨天

桓台县首家“退役军人之家”主题银行营业

淄博4月28日讯 4月26日，桓台县首家“退役军人之家”主题银行开门营业，为退役军人提供创业指导、贷款办理、就业培训等精准服务。

“退役军人之家”主题银行严格按照退役军人服务中心(站)全国示范创建标准创建。桓台县退役军人事务局主动与桓台县农商银行对接，将信园支行作为试点，着力打造普惠到面、惠到点、暖到心的“一站式”退役军人服务模式，以解决退役军人就业创业面临的难题。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁

防病媒生物侵扰 专家来支招

以预防为主 定期清理卫生死角

淄博4月28日讯 春夏之交，天气暖和了，蚊子、苍蝇等病媒生物也开始“舒展筋骨”了。作为“四害”中的“三害”，苍蝇、蚊子、蟑螂可传播多种疾病，对人类健康造成严重威胁。夏季，如何减少病媒生物的侵扰呢？记者就此进行了采访。

“简单来说，病媒生物就是能够直接或间接将致病菌或病毒传播给人类，对人类健康造成危害的生物。”桓台县卫生健康服务中心主任董景涛告诉记者，病媒生物主要包括节肢动物中

的蚊、蝇、蜚蠊、蚤、蜱、螨、虱、蠓、蚋等以及啮齿动物的鼠类。流行的蚊媒病主要有疟疾、丝虫病、乙型脑炎、登革热。蝇传播疾病以消化道疾病最为常见，主要发生在夏秋季节。

那么，如何防护常见病媒生物的危害呢？董景涛说，要以预防为主。“定期清理家庭卫生死角，特别是水池、卫生间、墙角、下水道口等隐蔽场所，保持台面干燥不留积水，每天清理产生的厨余垃圾，能够有效预防家庭滋生病媒生物，防止蝇虫孳生。”

随着气温升高，在面对越来越活跃的各类蚊虫时，大家怎么做才能更加安全有效地保护自身健康呢？“家庭中常见的病媒生物主要是蚊虫，可以合理使用病媒消杀和健康防护用品。”董景涛介绍，对个人及家庭而言，防蚊可选择电蚊拍、蚊帐、驱蚊手环等，家庭防制蟑螂比较有效的方法是采用杀蟑胶饵，有效性一般在半年左右。“建议每隔半年便投放新的杀蟑胶饵，并同时做好家庭卫生，保持居室干净整洁。”

另外，夏季也是蜱虫的活跃季节，能传播森林脑炎、发热伴血小板减少综合征、Q热等多种传染病，董景涛特别提醒，夏季外出游玩时，要注意防护，不要随意在草地上躺卧，避免蜱虫叮咬。“一旦发现被蜱虫叮咬并钻入皮肤，切记不要直接生拉硬拽，以免拽伤皮肤，还容易将蜱虫的头部留在皮肤内，应尽快求医取出蜱虫，然后做局部的消毒处理。”

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 于军

村子“透气” 心里“亮堂”

全域公园城市建设助推桓台县果里镇徐斜村华丽蝶变

春日里的桓台县果里镇徐斜村，房前屋后花草环绕，村内村外生机盎然，屋舍俨然，道路宽敞。从过去“不起眼”的村庄，发展到如今远近闻名的“明星村”，村子“颜值”和“气质”的提升，是实现华丽蝶变的重要步骤。徐斜村走好改善人居环境的“先手棋”，建设村级公园，逐步引领了乡村的全面振兴。

家门口建公园 村里环境变好了

曾经，环境“脏乱差”是徐斜人的痛点，也是徐斜村发展的障碍。村容村貌跟不上，大家的热情和心气也不足。为了彻底改变村容村貌，徐斜村把优化环境作为全域公园建设的切入点，充分利用村内空地，完成村内绿化美化，打造了多处村级小广场、小游园。截至目前，村内高标准硬化主要道路6条约12800平方米，实现了户户通，安装路灯180杆，实现了“街街亮”；村主干道两侧绿化面积约5000平方米，铺设草坪2700平方米，实现了“路路绿”；粉刷村内墙体，精美墙绘达到400平方米，实现了“巷巷美”；整治乱搭乱建，清理断壁残垣超

500立方米，利用整治后的空闲区域建设了占地1100平方米的党建公园和1个小游园。用村民的话说，就是现在村子“透气”，心里“亮堂”。

公园给村民休闲健身、赏花观景提供更丰富的选择的同时，还设置多处党建信息宣传栏，推动了村内“一网三联”等各项工作的开展。

建好了还要管理好，让村庄持续美下去。徐斜村创新了公园管理模式，充分发挥党员模范带头作用，设置了党员先锋岗、模范先锋岗等志愿岗位，形成了长效机制，并把各项工作纳入村民行为积分考核工作中，实现真正的共建共治共享。同时，还制定了环境卫生考核规则，实现了全村环境卫生管护全覆盖。

维护村容村貌 “人情味”更浓了

为了建设和维护好“家门口的公园”，村里组织起了50余人的志愿者队伍，有智出智，有力出力，聚起了合力。每次卫生大扫除，徐斜村“美丽家园”志愿服务队的队员们备齐扫帚、镰刀等工具，来到村里的公园、广场、绿化



徐斜村党建主题公园

带旁，将杂草、垃圾清理干净。这支“美丽家园”志愿服务队，每月都参加村里的义务劳动，看着村里哪里脏、哪里乱就马上行动。徐斜村的大环境好了，村民们对自家的卫生要求也变得更高了，大家纷纷自觉清理自家房前屋后的“三大堆”，用绿树和鲜花装点美丽的庭院。村容村貌有了质的飞跃，村民关系也更加融洽，村里的“人情味”更浓了，文明新风在

润物无声中悄然形成。

农村人居环境大整治是“洗脸面”打基础，建设村级公园是“塑形象”提质量，完善公园长效管理机制，注入社会主义文明新风是“铸灵魂”。徐斜村的发展是既要面子又要里子，既塑形又铸魂。乡村有魂、有味，既能建起来，又能保持住。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 张瑜函